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Niesť hojné ovocie 

V Európe a Severnej Amerike sa kresťania snažia pochopiť, aké je ich miesto v spoločnosti, 

ktorá bola kedysi formovaná Bibliou a evanjeliom, ale teraz je voči nej antagonistická, alebo 

prinajmenšom ľahostajná. Príliš často sa stávame účastníkmi cirkevných aktivít, ale mimo 

nich sa správame ako „funkční ateisti“, ktorí musia riešiť problémy „skutočného života“. 

Ježiš nás ako občanov Božieho kráľovstva pozýva do hlbšieho chápania spasenia. Božia 

láska a vernosť sa týkajú každej časti nášho každodenného života! Ale ako to má vlastne 

v skutočnosti vyzerať?  

Žiť plodnejší život v Kristovi nie je povinnosťou, ale je to úžasný proces premeny, ktorý sa 

odohráva v našom vlastnom živote aj v živote ľudí okolo nás vtedy, keď začíname Boha 

skutočne poznávať a tešiť sa z Jeho prítomnosti. Život v Božom večnom kráľovstve začína 

práve tu a teraz, v našom živote takom, akým v skutočnosti je! Boh túži pôsobiť v našich 

životoch a prostredníctvom neho, aby sme niesli hojné ovocie. Tento týždeň budeme 

objavovať a modliť sa za tie oblasti nášho každodenného života, kde sa „skutočný život“ a 

Božie večné kráľovstvo stretávajú. Každý deň predstavíme rôzne spôsoby, ako môžeme 

v svojom živote vidieť Božie pôsobenie. Nie sú to ani tak úlohy, ktoré by sme mali plniť, ale 

skôr šošovky, ktoré nám pomôžu vidieť a pochopiť, ako Boh pôsobí v každej oblasti nášho 

života. 

Požehnaný čas na modlitbách. 

(Úvodné slovo napísal tajomník ČEA Jiří Unger) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ZBIERKA AMOT 2024 

Už tradične prosíme, aby ste v priebehu modlitebných zhromaždení usporiadali aj 

zbierku. Sme vďační za vašu podporu SEA, ktorá slúži aj ďalším potrebám Kristovej 

cirkvi v dnešnom nestabilnom svete. Dary môžete posielať na účet (IBAN) SK 45 

3100 0000 0040 1002 9518 s variabilným symbolom 77.  
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Modlitby za L4 – štvrtý kongres Lausannského hnutia v Soule 2024  

V roku 1974  vzniklo v mesta Lausanne vo Švajčiarsku na popud  predstaviteľov širokého 
kruhu protestantských denominácií, ale aj misijných organizácií z cca 150 národov sveta 
Lausannské hnutie, aby sa zaviazali k intenzívnejšiemu napredovaniu v plnení Kristovho 
poverenia, v zmysle vízie:  „Celá cirkev má prinášať celé evanjelium do celého sveta.“  

Jeho hlavnými rysmi sú spolupráca, vzájomný rešpekt, obetavosť, dôvera v Kristove Slovo 
a úsilie o prinášanie evanjelia do oblastí a k národom, ktoré Ho ešte nepočuli. Rovnako aj 
úsilie slúžiť svojej vlastnej komunite, obci, krajine, národu, aby bol ovplyvnený evanjeliom.  

 Podobná konferencia (kongres) sa udiala o 15 rokov neskôr (Manila, 1989) a potom o 21 
rokov znovu (Kapské Mesto, 2010), aby myšlienky hnutia ožili a zaktualizovali sa v súlade 
s tým, čo sa vo svete deje. Už niekoľko rokov sa mnohí ľudia, zapojení do hnutia pripravujú 
na ďalší (štvrtý) kongres L4 v Soule, ktorý sa uskutoční v septembri 2024. Očakávame, že 
toto stretnutie nanovo zmobilizuje Kristovu cirkev, aby sa v úplnej dôvere zaviazala 
k horlivejšiemu napredovaniu v zvestovaní evanjelia.  

Preto sa počas našich aliančných stretnutí modlime:  

- za Božiu inšpiráciu, vedenie a ochranu pri príprave kongresu v Soule 
- za slovenských delegátov, aby boli pripravení a schopní prijať nové výzvy  
- za to, aby Pán žatvy vyslal nových robotníkov do žatvy na Slovensku, ale aj vo svete  
 

Za Slovensko sa L4 v Soule zúčastní 4 – 5 delegátov. Hlavné témy a prednášky kongresu 
však zaznejú aj „online“ a aj pre nás doma bude možné zúčastniť sa ho. 

(Modlitebnú výzvu napísal Peter Prištiak, kazateľ CB v Michalovciach) 
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            7. JANUÁR 2024  

1.DEŇ – PONESIETE HOJNÉ OVOCIE 

 

BIBLICKÝ TEXT 

Žalm 1 

1 Blahoslavený ten, kto nechodí podľa rady bezbožných, nestojí na ceste hriešnikov, 

nesedáva v kruhu posmešníkov, 2 ale záľubu má v zákone Hospodina, o jeho zákone 

rozjíma dňom i nocou. 3 Bude ako strom zasadený pri vodných tokoch, čo úrodu dáva vo 

svojom čase, jeho lístie nevädne a všetko, čo robí, darí sa mu. 4 Inak je to s bezbožníkmi, tí 

sú ako plevy, ktoré odnáša vietor. 5 Preto bezbožníci neobstoja pred súdom ani hriešnici v 

zhromaždení spravodlivých. 6 Hospodin pozná cestu spravodlivých, no cesta bezbožníkov 

vedie do záhuby. 

Ján 15,1-8 

1 „Ja som pravý vinič a môj Otec je vinohradník. 2 Každú ratolesť na mne, ktorá neprináša 

ovocie, odrezáva, a každú, ktorá prináša ovocie, čistí, aby prinášala viac ovocia. 3 Vy ste už 

čistí pre slovo, ktoré som vám povedal. 4 Zostaňte vo mne a ja vo vás. Podobne ako ratolesť 

nemôže prinášať ovocie sama od seba, ak nezostane na viniči, tak ani vy, ak nezostanete vo 

mne. 5 Ja som vinič a vy ratolesti. Kto zostáva vo mne a ja v ňom, prináša veľa ovocia, 

pretože bezo mňa nemôžete nič urobiť. 6 Ak niekto nezostáva vo mne, vyhodia ho von ako 

ratolesť a uschne. Potom ich pozbierajú, hodia do ohňa a zhoria. 7 Ak zostávate vo mne a ak 

aj moje slová zostávajú vo vás, proste, čo len chcete, a stane sa vám. 8 Môj Otec je oslávený 

tým, že prinášate veľa ovocia a že sa stávate mojimi učeníkmi. 

ZAMYSLENIE 

Dobrá správa o Ježišovi Kristovi v podstate znamená, že Kristus prináša nový druh života. 

Keď skúmame vlastné životy, niekedy sa pýtame sami seba: Kde je vidno túto zmenu? Nie je 

nič nezvyčajné, že sa veriaci ľudia zúčastňujú na náboženských obradoch a potom si žijú 

„svoj vlastný život“ akoby Boh nejestvoval... Mnohí z tých, čo sa nazývajú kresťanmi sú 

v skutočnosti „funkční ateisti“. Žijú rovnako ako ostatní v našej sekulárnej spoločnosti – 

sledujú rovnaké ciele, trápia ich rovnaké problémy a neresti, len ich v očiach nekresťanov 

ešte zaťažuje členstvo v náboženských inštitúciách. Ako môžeme zakúšať nový život, ktorý 

prináša Ježiš? Ako môžeme byť skutočnými svedkami nového Ježišovho života v reálnom, 

každodennom živote vo vzťahu k ľuďom v našom okolí?  

Najprv si môžeme uvedomiť, že život v Božom kráľovstve začína už tu, v našom živote 

takom, aký skutočne je. Môžeme dôverovať Bohu, že bude pôsobiť v našom živote a skrze 

neho, keď dovolíme Svätému Duchu, aby nás formoval do takej podoby, akými nás Boh chce 

mať. Len tak sa môžeme stať ľuďmi, ktorí sa budú postupne viac a viac podobať Ježišovi 

Kristovi. Práve naše spojenie s Ježišom, vinným kmeňom, prináša v našich životoch to, čo 

Biblia nazýva ovocím. Toto ovocie začína premenou nášho charakteru a nakoniec rastie 

a dozrieva v požehnaní ľudom okolo nás. Boh je prítomný v našom živote stále, nielen keď 

sa zúčastňujeme na cirkevných aktivitách. Božie kráľovstvo sa prostredníctvom nás má šíriť 

na miestach, kde každý deň žijeme. Boh si praje, aby ľudské životy rozkvitali a boli naplnené 

Jeho pokojom. 
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OSOBNÉ STÍŠENIE 

Čo pre vás dnes znamená zostávať v Kristovi? Aké ovocie rastúce z vášho spojenia s 

Kristom vidíte v svojom každodennom živote? 

Kde sme sa - často nevedome - stali funkčnými ateistami? 

Náš nebeský Otče, pomôž nám posväcovať Tvoje meno v našom každodennom konaní. 

Nech sú princípy Tvojho kráľovstva viditeľné v našich životoch. Nech sa uskutoční Tvoja vôľa 

v mojom srdci, v mojom domove, v mojich vzťahoch, v mojej práci, v mojom meste. Nech sa 

tak stane na Tvoju slávu. Amen. 

 

TÉMY K MODLITBÁM 

• Modlime sa, aby každý kresťan žil plodný život napojený na pravý vinný kmeň, Ježiša 

Krista. 

• Prosme Boha o nové pochopenie Jeho lásky, vernosti a krásy (Ž 89). 

• Prosme Ježiša Krista, aby nám ukázal, ako pôsobí práve teraz v našom živote 

a prostredníctvom neho. 

• Neblokujme hriechom Svätého Ducha a dovoľme mu, aby nás tento týždeň obnovil 

a vystrojil nanovo pre život v Božom kráľovstve. 

• Modlime sa, aby Boh pôsobil v svojej cirkvi a prostredníctvom nej, aby priniesol našej 

spoločnosti nádej a uzdravenie. 
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                  8. JANUÁR 2024 

 

2. DEŇ – PODOBNÍ KRISTOVI 

 

BIBLICKÝ TEXT 

Ga 2,19b-20 

S Kristom spolu som ukrižovaný. 20 Už nežijem ja, ale žije vo mne Kristus. A život, 

ktorý teraz žijem v tele, žijem vo viere v Božieho Syna, ktorý ma miloval a vydal seba 

samého za mňa. 

 

2Pt 1,2-8 

2 Milosť a pokoj nech sa rozhojňuje medzi vami v poznávaní Boha a Ježiša, nášho 

Pána. 3 Jeho božská moc nám darovala všetko potrebné pre život a nábožnosť, keď 

sme poznali toho, ktorý nás povolal vlastnou slávou a účinnou mocou. 4 Tým nám 

daroval vzácne a veľmi veľké prisľúbenia, aby ste prostredníctvom nich mali účasť na 

Božej prirodzenosti a unikli skaze, ktorú vo svete spôsobuje žiadostivosť. 5 Práve 

preto sa všemožne usilujte a pridávajte k viere cnosť, k cnosti poznávanie, 6 k 

poznávaniu sebaovládanie, k sebaovládaniu vytrvalosť, k vytrvalosti nábožnosť, 7 k 

nábožnosti bratskú oddanosť, k bratskej oddanosti lásku. 8 Ak totiž toto všetko máte 

a ak to máte v bohatej miere, nebudete nečinní a neplodní v poznávaní nášho Pána 

Ježiša Krista. 

 

ZAMYSLENIE 

 

Zbožný charakter nespočíva iba v tom, že je človek milý. Charakter je vonkajší prejav 

nášho vnútra, určitý druh reakcie bez ohľadu na okolnosti. Mať zbožný charakter 

znamená nechať v sebe a skrze seba prúdiť Kristov život. Je prejavom ovocia Ducha 

v časoch dobrých aj ťažkých (Ga 5,22,23). 

 

Keď sa ako učeníci poddávame Kristovi a Jeho milosti, sme vedení Duchom 

a rastieme v láske, trpezlivosti a miernosti. To všetko je ovocie Ducha, ktoré v našom 

živote dozrieva. Tento rast si samozrejme nemôžeme vynútiť. Bez Boha nemôžeme 

robiť nič, ale ak nebudeme robiť nič, bude to zaručene bez Boha. Rast v živote 

kresťana je zvyčajne spôsobený kombináciou Božích výziev v našom každodennom 

živote a našich konkrétnych krokov. Len tak môžeme rásť v Božej milosti – byť viac 

otvorení pre Jeho pôsobenie v našich životoch – často prostredníctvom toho, čo 

cirkev nazýva duchovnými disciplínami. 

 

Ako Kristovi učeníci si navzájom nastavujeme zrkadlo. V komunite s druhými, ktorí 

poznajú náš život, môžeme vidieť, či v nás dozrieva ovocie Svätého Ducha. Ak toto 
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ovocie chýba, alebo nerastie, čo treba urobiť, aby sme jeho rast podporili? Ak by sme 

použili obraz vinice, je čas prihnojiť, zaliať, alebo prerezávať? Pre niektorých to 

znamená venovať  viac času čítaniu Svätého Písma. Pôsobenie Ducha nie je nikdy 

oddelené od Božieho slova. Pre niekoho iného to môže byť napr. hľadanie lepšieho 

rytmu alebo viac spontánnosti v modlitebnom živote. Protipólom k tomu môže byť 

hľadanie toho, čo potrebujeme opustiť, či len dočasne sa niečoho vzdať, aby sme sa 

viac priblížili k Bohu.   

 

Vlastnými silami to nedokážeme, ale našťastie ani nemusíme. Svätý Duch nám 

ukazuje na Krista, dáva nám silu a odvahu čeliť tomu, v čom zaostávame a mení 

nás, aby sme sa mu podobali stále viac. Keď budete prosiť Boha o pomoc a budete 

mu dôverovať, zistíte, že vaše reakcie a odozvy na výzvy života budú iné než 

predtým. 

 

OSOBNÉ STÍŠENIE 

 

Kto je pre vás príkladom nejakého aspektu kristovského charakteru a prečo? 

 

Ktoré ovocie Ducha vám v súčasnosti najviac chýba? 

 

Otče, ďakujem Ti, že chceš, aby sme sa viac podobali Tvojmu Synovi. Obdaruj ma 

touto túžbou. Odpusť mi, že dostatočne netúžim byť Kristovým učeníkom, že 

v mojom srdci chýba túžba žiť život tak, ako by ho žil On, keby stál na mojom mieste. 

Prosím, pôsob vo mne svojím Duchom, aby som sa odvrátil od temnoty svojho 

hriechu a chodil v svetle Tvojej milosti. Nech sa tak stane k Tvojej sláve. Amen. 

 

TÉMY K MODLITBÁM 

 

• Prosme Boha o lepšie pochopenie toho, kto je Ježiš a kým sa máme stať 

• Prosme Boha o silu vidieť naše slabosti a priznať si ich 

• Modlime sa, aby Svätý Duch formoval náš charakter 

• Modlime sa za kresťanských vodcov, aby boli ľuďmi s príkladným charakterom 

a príkladnou osobnou integritou. 

• Modlime sa, aby Boh zmocňoval a chránil politických vodcov so zbožným 

charakterom 
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               9. JANUÁR 2024 

 

3. DEŇ – OD PONDELKA DO PIATKU 

 

 

BIBLICKÝ TEXT 

 

Kaz 3,9-13 

Aký trvalý zisk zostane pracujúcemu z toho, s čím sa namáha? 10 Všimol som si 

zamestnanie, ktoré dal Boh ľudským synom, aby sa ním zapodievali. 11 Všetko 

krásne urobil vo svojom čase, aj túžbu po večnosti im dal do srdca, ale dielo, ktoré 

Boh koná, človek od začiatku až do konca nevystihne. 12 Spoznal som, že nie je pre 

nich nič lepšie, ako sa radovať a konať vo svojom živote dobro. 13 Aj to, ak niekto 

môže jesť a piť a zakúsiť dobro popri svojej námahe, je Boží dar. 

 

Kol 3,23-24 
23 Čokoľvek robíte, robte z tej duše ako Pánovi, a nie ako ľuďom, 24 vediac, že od 

Pána dostanete za odmenu dedičstvo, veď Pánovi Kristovi slúžite. 

 

ZAMYSLENIE 

 

Všetci pracujeme. Niektorí z nás sú platení za prácu na plný alebo čiastočný úväzok. 

Iní si musia privyrobiť popri štúdiu. Niektorí zas za svoju prácu nedostanú vôbec 

zaplatené, napr. matky, ktoré sa starajú o deti a o domácnosť (na plný úväzok). 

Z biblického hľadiska nie je prácou len to, za čo dostávame mzdu. Je to všetko, čo 

robíme (a nie je to len pre našu zábavu či rekreáciu). Ak budeme úprimní, mnohí 

z nás v skutočnosti neveria, že väčšina vecí, ktoré denné robíme, je pre Boha 

dôležitá. A už vôbec nie, že by to bol Boží zámer pre náš život v tomto čase alebo 

dokonca „pre večnosť“. Boh by nás však nežiadal, aby sme všetko, čo robíme, robili 

„z celého srdca“, ak by to pre Neho nemalo žiadny význam. Boh nás vyzýva, aby 

sme sa podieľali na Jeho diele tým, že sa budeme starať o tento svet, ktorý On 

stvoril. Na čo je vlastne práca dobrá? Dobrá práca vytvára poriadok, zabezpečenie, 

prináša radosť a vytvára krásu. Prispieva k rozkvetu človeka. Práca je spôsob, akým 

sa stávame užitočnými pre druhých. Samozrejme máme tiež skúsenosť, že sa práca 

stáva pachtením a lopotou, keď sa stretávame s márnosťou, hlúposťou alebo 

vyčerpaním. Ani kresťanom sa nevyhýba stres, politikárčenie na pracovisku, či iné 

tlaky na pracovisku. Napriek tomu si môžeme uvedomovať, že slúžime inému Pánovi 

ako naše okolie, že máme nielen finančnú motiváciu, aby sme boli stále lepší 

v svojom odbore a aby sme boli voči kolegom ústretovejší. Môžeme pozvať Boha aj 

do svojich každodenných pracovných záležitostí a objaviť Jeho pôsobenie aj tam, 

kde sme s tým vôbec nepočítali. Veľkosť cirkvi a jej vplyvu nie je obmedzená počtom 

ľudí na bohoslužbách a jej cirkevnými aktivitami, ale prejavuje sa všade tam, kam 

ľudia, ktorí poznajú Boha, prinášajú Jeho kráľovstvo, Jeho vôľu a Jeho hodnoty. 
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Každá cirkev pôsobí v dvoch rovinách: Ako cirkev zhromaždená na (nedeľných) 

bohoslužbách a ako rozptýlená na státisícoch miest, kde môže prinášať Krista 

v malých či väčších veciach a rozhodnutiach na našich pracoviskách. Ako môže 

Kristus urobiť náš život plodnejším aj v tejto oblasti? Je reálne nebezpečie, že práca 

sa môže stať modlou a zmyslom života. Nemali by sme sa stávať tým, čo robíme, ale 

môžeme pracovať podľa toho, kým sme. 

 

OSOBNÉ STÍŠENIE 

 

V čom ste videli Božie pôsobenie vo vašej práci alebo prostredníctvom nej? 

 

Keď premýšľate o svojom zamestnaní, čo vám v súvislosti s ním Boh kladie na 

srdce? 

 

Ako vám vaša viera pomáha vnímať svoju prácu ako Božie povolanie a ako vám na 

druhej strane pomáha vyrovnávať sa s „pachtením a lopotou“? 

 

Otče, daj mi dnes svoju múdrosť, silu a veď ma svojím Duchom, aby som robil každú 

prácu ako pre Teba, aby bola užitočná pre iných, aby prinášala spokojnosť môjmu 

srdcu a slávu Tvojmu menu. Amen. 

 

TÉMY K MODLITBÁM 

 

• Pozvime Boha do svojej práce/na svoje pracovisko. 

• Prosme Boha, aby nám pomáhal pracovať s pozitívnym prístupom a robiť 

svoju prácu ako pre Neho. 

• Požiadajme Boha, aby konal a prinášal požehnanie na našich pracoviskách. 

Modlime sa za svoje pracovisko (firmu).  

• Prosme Boha, aby nám pomohol vidieť, ako je pre Neho naša práca dôležitá. 

• Modlime sa za tých, ktorí sa v svojej práci stretávajú so zvlášť zložitými 

situáciami, ktorí pracujú s ľuďmi (školstvo, zdravotníctvo, služby...) 
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             10. JANUÁR 2024 

 

4. DEŇ – ÚŽASNÉ MALIČKOSTI MILOSTI A LÁSKY 

 

BIBLICKÝ TEXT 

 

Iz 61,1 
1 Duch Hospodina, Pána, spočíva na mne, pretože Hospodin ma pomazal. Poslal ma 

biednym hlásať radostnú zvesť, zaviazať rany tým, ktorí sú skrúšeného srdca, 

vyhlásiť zajatým prepustenie na slobodu, uväzneným otvorenie žalára. 

 

Ga 6,9-10; Tit 2,8 

V činení dobrého neochabujme, lebo ak neochabneme, časom svojím budeme žať. 10 

A tak teda, dokiaľ máme čas, robme dobre všetkým, ale najmä domácim viery. 
Verná to reč, a žiadam si - toto zdôrazňuj: aby tí, čo uverili Bohu, snažili sa konať 

dobré skutky. To je (to čo je) dobré a užitočné ľuďom. 

 

ZAMYSLENIE 

 

Milosť nemusí, ale milosť koná. Milosť hľadá príležitosť. Láska nemusí, ale koná. 

Láska si všíma možnosti. Zatiaľ čo práca spočíva v tom, že ako kresťania robíme 

svoje povinnosti zbožným spôsobom, služba milosti a lásky spočíva v tom, že 

preberáme iniciatívu alebo reagujeme s väčšou veľkorysosťou aj vtedy, keď 

nemusíme. Môže to byť tak jednoduché ako malé „ďakujem“ niekomu, kto to bežne 

za svoju prácu nepočuje. Často slúžime milosťou a láskou prostredníctvom malých 

skutkov, ktoré robíme nesebecky, aby sme poslúžili druhým. Môže to byť tiež niečo 

náročnejšie, napr. zapojenie sa do verejnoprospešných prác v našej komunite.  

Slúžiť milosťou a láskou znamená tiež praktizovať odpustenie: Ponúkať odpustenie 

a zmierenie alebo prosiť o odpustenie, keď sa sami niečoho dopustíme voči 

druhému. Práve v tom môžeme zakúšať, čo je skutočná sloboda. 

 

Prejavy lásky a milosti sú neobyčajnými cestami, ako druhým sprítomniť Krista. 

Služba milosťou a láskou sa viac zameriava na ľudí okolo nás než na aktivity alebo 

programy. Ako skutočne dokážeme byť s ľuďmi? Plakať s plačúcimi a radovať sa 

s radujúcimi? Sme pozorní k potrebám ľudí okolo nás alebo sme natoľko 

zaneprázdnení, že na reálnych ľudí – nie na tých „priateľov“ na sociálnych sieťach – 

vlastne ani nemáme čas? Hovoríme s ľuďmi takým spôsobom, aby sme ich 

povzbudili s láskavosťou a miernosťou aj v prípadoch, kde sa skôr očakáva nenávisť 

a konflikt? Dokážeme prejaviť skutočný záujem o iných? Dokážeme počúvať? 

Všímame si ľudí okolo seba? Modlíme sa za nich? Sme otvorení voči príležitostiam 

a možnostiam, ktoré nám Svätý Duch prostredníctvom týchto možností ponúka? 

Ovocie milosti a lásky je možno omnoho bližšie, než si často myslíme. 
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OSOBNÉ STÍŠENIE 

 

Keď sa zamyslíte nad ľuďmi okolo seba a nad ich potrebami, mohli by ste niekoho 

potešiť, pomôcť mu alebo ho povzbudiť? 

 

Hanba, osamelosť, bezmocnosť, vina, nedostatok, hnev... kde v našom okolí 

môžeme do týchto ľudských situácií priniesť svetlo? 

 

Pane, pomôž mi vidieť ľudí, miesta a problémy okolo mňa Tvojimi očami a s Tvojou 

láskou. Amen. 

 

TÉMY K MODLITBÁM 

 

• Požiadajme Boha, aby nám pomohol vidieť ľudí okolo nás tak, ako ich vidí On. 

• Modlime sa za svojich susedov a ľudí, ktorých denne stretávame. 

• Prosme Boha, aby nám ukázal, ako pomáhať, ako byť štedrými, prinášať 

útechu a požehnanie. 

• Modlime sa za konkrétnych ľudí, miesta a problémy, ktoré vidíme okolo seba, 

v svojich komunitách. 
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              11. JANUÁR 2024 

 

5. DEŇ – FORMOVAŤ INÚ KULTÚRU 

 

BIBLICKÝ TEXT 

 

Ján 8,1-11 

Ježiš odišiel na Olivový vrch. 2 Zavčasu ráno však vošiel zase do chrámu a všetok 

ľud prišiel k Nemu; posadil sa a vyučoval ich. 3 Tu zákonníci a farizeji priviedli ženu, 

pristihnutú pri cudzoložstve, postavili ju do prostriedku 4 a povedali Mu: Majstre, túto 

ženu pristihli, keď cudzoložila, 5 a Mojžiš (nám) v zákone prikázal takéto 

ukameňovať; čo povieš Ty? 6 Ale to povedali, aby Ho pokúšali a mohli obžalovať. 

Ježiš sa zohol a prstom písal po zemi. 7 Keď sa však neprestávali spytovať, vzpriamil 

sa a riekol im: Kto je z vás bez hriechu, nech prvý hodí po nej kameňom. 8 A zase sa 

zohol a písal po zemi. 9 Keď to počuli, odchádzali po jednom, počnúc od starších, 

takže zostal sám a žena, ktorá bola v prostriedku. 10 Ježiš sa vzpriamil a riekol jej: 

Žena, kde sú? Nikto ťa neodsúdil? 11 Odpovedala: Nikto, Pane! Nato jej povedal 

Ježiš: Ani ja ťa neodsudzujem, choď a odteraz viac nehreš. 

 

Lk 13,18-21 
18 Potom hovoril: Čomu je podobné kráľovstvo Božie a k čomu ho prirovnám? 19 

Podobné je horčičnému zrnu, ktoré človek vzal a zasial si ho do záhrady; vyrástlo a 

bolo veľkým stromom a nebeskí vtáci hniezdili na jeho ratolestiach. 20 A zase 

povedal: Čomu pripodobním kráľovstvo Božie? 21 Podobné je kvasu, ktorý vzala žena 

a zarobila do troch štvrtiek múky, až všetko nakyslo. 

 

ZAMYSLENIE 

 

Kultúra sa niekedy popisuje ako „spôsob, akým sa u nás robia veci“. Rovnako ako 

môže byť pre rybu zložité popísať čo je voda, môže byť pre nás zložité rozpoznať, 

ako naša kultúra ovplyvňuje naše postoje a rozhodnutia. Ako vykúpení členovia 

Božieho kráľovstva sa však nachádzame v jedinečnej „medzikultúrnej“ situácii. 

Môžeme Boha prosiť, aby nám pomohol vidieť, čo je dobré aj nedobré na tom „ako 

sa u nás robia veci“, či je to v našej rodine, susedstve, na pracovisku, v cirkvi alebo 

v našej krajine. Sme Božími nasledovníkmi, ktorý nás pozýva, aby sme s Ním 

spolupracovali na vytváraní prostredia, kde bude ľudský život skutočne dobrým. 

Hľadáme spôsoby ako meniť nielen naše vlastné správanie, ako prejavovať lásku 

nielen nám sympatickým jednotlivcom, ale zároveň ako meniť spôsoby akými sa dejú 

veci okolo nás pre dobro všetkých. Ako kresťania máme k dispozícii obrovské 

množstvo duchovných, myšlienkových aj praktických zdrojov, s ktorými sa môžeme 

zdieľať v rámci našej kultúry. Modlitba za kultúru okolo nás a pomoc pri jej formovaní 

k lepšiemu nemusí viesť ihneď k veľkým zmenám. Môžu to byť ale semená, z ktorých 

časom vyrastie veľký strom.  Alebo byť kvasom, ktorý časom nakvasí celé cesto. 
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Malé zmeny v priebehu času môžu viesť nakoniec k veľkým zmenám pre dobro 

mnohých. 

 

Strach z kultúrnych vojen vedie niekedy kresťanov k presvedčeniu, že by nemali 

ovplyvňovať kultúru vôbec. Takýto postoj ale vedie niekedy k tomu, že de facto ako 

cirkvi a kresťania podporujeme spoločenský status quo. Každá kultúra funguje na 

základe „mapy“ toho, čo je považované za najdôležitejšie. Ak Boh a jeho milosť nie 

sú v centre kultúry a nie sú pokladané za najvyššie hodnoty, potom budú nahradené 

inými vecami. 

 

Veriaci lekári vedia, že niektoré praktiky/úkony síce zarábajú peniaze, ale 

neprinášajú žiadnu pridanú hodnotu pre život pacientov. Kresťania v oblasti 

marketingu a obchodu poznajú prevládajúce vzorce komunikácie, ktoré vedome 

skresľujú realitu a ťažia z najhorších stránok ľudského srdca a jeho slabostí. 

Kresťania v podnikaní sa často stretnú s neetickým správaním, ktoré usiluje 

o krátkodobý finančný zisk na úkor dlhodobého zdravia firmy, alebo praktikami, ktoré 

uprednostňujú finančný zisk pred dobrom zamestnancov, zákazníkov alebo 

ostatných ľudí v spoločnosti. Kresťania v oblasti umenia žijú a pracujú v kultúre, 

v ktorej je sebavyjadrenie cieľom samým o sebe. S podobnými dilemami sa 

stretávame dnes a denne. 

 

Niektorí kresťania túžia po tom, aby sa kresťanstvo stalo opäť dominantnou kultúrnou 

silou – po návrate „kresťanskej civilizácie“. Našim cieľom nemá byť snaha ovládnuť 

sekulárnu kultúru a vnútiť ľuďom svoje hodnoty, ale ako tí, čo boli premenení 

evanjeliom, s pokojnou vytrvalosťou žiť ako Kristovi učeníci: V konkrétnych situáciách 

odolať zlu a pracovať pre dobro druhých. 

 

OSOBNÉ STÍŠENIE 

 

Čo sa vám zvlášť páči alebo nepáči na kultúre v mieste kde trávite väčšinu svojho 

času (doma, na pracovisku, v škole, v cirkvi, v meste v krajine)? 

 

Akú iniciatívu – hoci aj malú – by ste vedelii podniknúť, aby sa kultúra v spoločnosti 

zlepšila? Proste Boha, aby vám k tomu ukázal cestu. 

 

Otče, daj, aby sa každá oblasť môjho života stala miestom radosti, spravodlivosti 

a pokoja. Daj mi uši, aby som počul, ako by som sa mal modliť, oči, aby som videl, čo 

by si chcel, aby som robil a múdrosť, aby som to naplnil podľa Tvojej vôle. Nech je to 

na Tvoju slávu. Amen. 

 

TÉMY K MODLITBÁM 

 

• Prosme Boha, aby nám pomohol vidieť dobré aj nedobré v kultúre v ktorej 

žijeme. 
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• Modlime sa, aby Boh posunul našu spoločnosť zdravším smerom. 

• Prosme Boha, aby nám ukázal, ako k tomu môžeme prispieť my.  

• Modlime sa, aby Boh pomohol kultúre v našich cirkevných zboroch formovať 

skutočných učeníkov Ježiša Krista. 

• Prosme Boha, aby nám ukázal, ako môžeme prispieť k zlepšeniu zdravia 

kultúry nášho zboru či cirkvi. 
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           12. JANUÁR 2024 

 

6. DEŇ – ÚSTA PRAVDY A SPAVODLIVOSTI 

 

BIBLICKÝ TEXT  

 

Ex 23,2 

Ak ide o zlú vec, nepridávaj sa k väčšine, a ak by si mal v spore prekrútiť pravdu, 

nezastávaj názor väčšiny. 

 

Lk 11,39-42 

Pán mu povedal: „Vy farizeji teraz čistíte čašu a misu zvonka, ale vaše vnútro je plné 

lúpeže a zloby. 40 Hlupáci, či ten, čo stvoril vonkajšok, nestvoril aj vnútro? 41 Ale čo je 

vnútri, rozdajte ako almužnu a všetko vám bude čisté. 42 Beda vám, farizeji, lebo 

dávate desiatky z mäty, ruty a z každej zeleniny, ale spravodlivosť a Božiu lásku 

obchádzate! Toto bolo treba robiť a tamto nezanedbávať. 

 

 

ZAMYSLENIE 

 

Boh nenávidí lož a miluje pravdu. Boh nenávidí vykorisťovanie chudobných a miluje 

štedrosť a spravodlivosť. Byť úprimným v našej spoločnosti môže byť v dnešnej dobe 

veľkým rizikom. Ale na druhej strane byť úprimný a hovoriť pravdu bolo v ľudských 

spoločnostiach vždy rizikom – stačí sa pozrieť na starozákonných prorokov! Niekedy 

hovoriť pravdu znamená pomôcť niekomu, aby sa pozrel na svoju situáciu trochu 

inak. Všetci však poznáme ľudí, ktorí nemajú radi, keď im niekto hovorí pravdu 

o nejakej situácii alebo o nich samých. Často k nim patríme aj my sami! Prinášať 

pravdu, ktorá pozdvihne a buduje, vyžaduje pokoru aj odvahu. 

 

V živote sa budeme stretávať s nespravodlivosťou a utrpením. Svet, v ktorom žijeme 

jednoducho nie je spravodlivý. Postaviť sa za spravodlivosť proti nespravodlivosti – to 

je ešte o krok ďalej než formovanie kultúry. Podieľanie sa na zmene kultúry môže byť 

veľmi nenápadné. Boj proti nespravodlivosti vás však postaví do nechceného stredu 

pozornosti. Boj za spravodlivosť a odvážne vystupovanie môže viesť ku konfrontácii. 

Keď nastane taká situácia, potrebujeme odvahu, múdrosť a modlitbu. A podporu ľudí 

okolo nás. 

 

Nedávno sa stal na jednej strednej škole tento incident. Veriace dievča v treťom 

ročníku objavila na instamgrame veľmi nelichotivý obrázok svojho spolužiaka 

zdieľaný z anonymného účtu. Chlapec bol už beztak v skupine neobľúbený, ale teraz 

sa stal, bez toho, aby o tom vedel, terčom ďalšieho druhu posmechu. Čo urobíte, keď 

niečo také uvidíte na sociálnych sieťach? Toto dievča o tom hovorila so svojou 

najlepšou kamarátkou a rozhodli sa, že to nemôžu nechať len tak. Spoločne zašli za 
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školskou poradkyňou a situáciu prebrali. Škola incident prešetrila a páchatelia čelili 

dôsledkom. Takýmto spôsobom si však priateľov nezískate. Prinajmenšom nie hneď. 

 

Netrvalo dlho a roznieslo sa, ako sa škola dozvedela o kyberšikane. Na toto veriace 

dievča a jej priateľku sa zniesla spŕška ohovárania a opovrhnutia. Jeden zo 

spolužiakov síce obdivoval ich odvahu, ale nahlas sa to neodvážil povedať. Fakt, že 

dievčatá riešili situáciu spoločne a vzájomne sa podporovali,  im pomohol ustáť tlak 

spolužiakov. 

 

Ako Kristovi nasledovníci sa môžeme zasadzovať za pravdu a spravodlivosť, 

za férové jednanie a právo. Väčšinou to znamená, že sme preto ochotní zaplatiť 

nejakú cenu, že nebudeme zatvárať oči a nepridáme sa k väčšine, keď pácha 

bezprávie. Kde vám Pán ukazuje nepravdu a nespravodlivosť? Je niečo, čo by ste 

mali povedať s milosťou a odvahou? 

 

 

OSOBNÉ STÍŠENIE 

 

Akú nespravodlivosť, krivdu alebo nepravdu vidíte v svojom okolí? 

 

Akým spôsobom by ste na to mohli reagovať? 

 

Otče, pomôž mi milovať milosrdenstvo, hľadať spravodlivosť a pokorne chodiť pred 

Tebou vo všetkých oblastiach môjho života. Daj mi uši, aby som rozoznal, kde vládne 

lož, oči, aby som videl, kde má svoje korene nespravodlivosť, múdrosť a odvahu, aby 

sme pestovali pravdu a spravodlivosť. Nech je to pre Tvoju slávu. Amen. 

 

TÉMY K MODLITBÁM 

 

• Prosme Boha, aby nám pomohol rozpoznať lož a nespravodlivosť a hovoriť 

pravdu v láske. 

• Modlime sa za našu políciu, súdny systém a vládu, aby boli inštitúciami, ktoré 

sa usilujú nielen o právo, ale tiež o poctivosť a spravodlivosť. 

• Modlime sa za náš parlament, aby bol inštitúciou spravodlivosti a pravdy. 

• Modlime sa za to, aby sme ako kresťania obozretne komunikovali na 

sociálnych sieťach a pracovali na našej odolnosti voči dezinformáciám 

a konšpiračným teóriám. 
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               13. JANUÁR 2024 

 

7. DEŇ – PREDSTAVIŤ KRISTA 

 

BIBLICKÝ TEXT 

 

Iz 52,7 

Aké milé sú na vrchoch nohy posla, ktorý oznamuje pokoj, posla blaha, ktorý 

ohlasuje spásu a hovorí Sionu: „Tvoj Boh kraľuje!“ 

 

Mt 28,16-20 

Jedenásti učeníci odišli do Galiley na vrch, kam im rozkázal Ježiš. 17 Keď ho uvideli, 

klaňali sa mu. No niektorí pochybovali. 18 Ježiš pristúpil a povedal im: „Daná mi je 

všetka moc na nebi aj na zemi. 19 Choďte teda a získavajte mi učeníkov vo všetkých 

národoch a krstite ich v mene Otca i Syna i Svätého Ducha 20 a naučte ich 

zachovávať všetko, čo som vám prikázal. A hľa, ja som s vami po všetky dni až do 

konca sveta.“ 

 

ZAMYSLENIE 

 

Keď premýšľame o tom, ako byť kresťanmi a prinášať ovocie, často nám ako prvé 

napadne získavanie nových ľudí pre Krista.  Ale ako sme v priebehu tohto týždňa 

videli, plodnosť je viac než len „získavanie ľudí pre Krista“. Ide o to stať sa takými 

ľuďmi, akými nás Boh chce mať, aby sme žili v Božom kráľovstve a šírili Božiu milosť 

a lásku ako soľ a svetlo ľuďom v našom okolí a v situáciách, v ktorých sa 

nachádzame.  

Nakoniec k nám Boh vždy privedie ľudí, ktorí rozpoznajú podľa nášho charakteru, 

podľa nášho záujmu o pravdu a spravodlivosť a spôsobu, akým prejavujeme milosť 

a lásku, že máme iné postoje ako majoritná spoločnosť - a budú chcieť vedieť, prečo 

sme iní. Práve vtedy máme príležitosť zdieľať dobrú správu o Ježišovi Kristovi. 

Kristove Veľké poverenie nespočíva v tom, aby sme ľudí obracali na našu vieru, ale 

aby sme ich zoznámili s Ježišom, aby sa aj oni sami mohli stať Ježišovými učeníkmi. 

To môžeme robiť tak, že sa budeme za konkrétnych ľudí modliť, ukážeme im 

prostredníctvom úprimného priateľstva, že nám na nich záleží a budeme s nimi 

zdieľať pravdu, ponúkneme im biblický pohľad na vec a porozprávame im o tom, ako 

Boh pôsobí v našich životoch. Aj to čo sa zmenilo, keď sme Ho poznali. Chceme byť 

pripravení vysvetliť dobrú správu o Ježišovi a ponúknuť našim priateľom cestu vpred 

na ich duchovnej ceste. Mnoho kresťanov žije v jednom z dvoch extrémoch – buď 

evanjelium nehovoria nikdy, alebo naopak všetkým kdekoľvek a kedykoľvek, vhod či 

nevhod. Lepšou cestou k zvestovaniu evanjelia je mať čo najväčší okruh priateľov, 

z ktorých niektorí nám otvoria svoj život natoľko, že im v pravý okamih, podľa 

vedenia Svätým Duchom, povieme stručne a jasne evanjelium.  
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OSOBNÉ STÍŠENIE 

 

Za koho konkrétne modlíte, aby sa stal Ježišovým učeníkom? 

 

Poznáte ciele, nádeje a sny svojich priateľov? Čo je pre nich dôležité? Aké majú 

presvedčenie? Viete, čo si myslia o kresťanstve? 

 

Čím by ste im mohli poslúžiť, pomôcť alebo ich povzbudiť? 

 

Čo by bolo dobrou správou v kontexte ich konkrétneho života? 

 

Otče, ďakujem Ti, že si ma zachránil. Ďakujem Ti, že vďaka tomu, čo pre mňa urobil 

Tvoj Syn, smiem Teba nazývať svojím Otcom.  Ďakujem za všetkých, ktorí so mnou 

v minulosti zdieľali evanjelium. Otče, daj mi múdrosť a odvahu v slovách aj 

v skutkoch ukazovať a zdieľať Tvoju cestu k večnému životu skrze Krista. Daj sa 

poznať ľuďom, ktorí Ťa v mojom okolí ešte nepoznajú. Amen. 

 

TÉMY K MODLITBÁM 

 

• Prosme Boha o schopnosť vidieť, ako On pracuje v životoch ľudí,  a aby sme 

boli pripravení dať odpoveď každému, kto by chcel vedieť viac o nádeji, ktorú 

máme v Kristovi. 

• Prosme Boha o príležitosť k tomu, aby sme mohli zdieľať svedectvo o viere 

v Krista. 

• Modlime sa za konkrétnych ľudí, ktorých poznáme a ktorí potrebujú poznať 

Krista. 

• Prosme Boha, aby nám pomohol byť pripravenými prijímať duchovne 

hľadajúcich a nových kresťanov v našich miestnych cirkevných zboroch. 
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                14. JANUÁR 2024 

 

8. DEŇ –  SPOČINÚŤ V MODLITBE 

 

BIBLICKÝ TEXT  

 

2 Par 7,14-15 

.... 14 ľud môj, ktorý je pomenovaný po mne, sa pokorí, bude sa modliť, hľadať moju 

tvár a odvráti sa od svojich zlých ciest: vyslyším ho z neba, odpustím mu hriech a 

jeho krajinu vyliečim. 15 Teraz budem mať otvorené oči a moje uši budú pozorovať 

modlitbu na tomto mieste. 

 

Fil 4,4-7 
4 Radujte sa v Pánovi vždy! Opakujem: radujte sa! 5 Vaša dobrotivosť nech je známa 

všetkým ľuďom. Pán blízko! 6 O nič nebuďte ustarostení, ale vo všetkom s vďakou 

predkladajte Bohu svoje žiadosti vo všetkých svojich modlitbách a prosbách. 7 A 

pokoj Boží, ktorý prevyšuje každý rozum, bude chrániť vaše srdcia a vaše mysle v 

Kristovi Ježišovi. 

 

 

ZAMYSLENIE 

 

Jeden cirkevný zbor prešiel nedávno ťažkým konfliktom, ktorý viedol k odchodu 

mnohých ľudí. Tí, ktorí zostali, boli prirodzene zranení a sklamaní. Situácia sa však 

postupne začala meniť. Všetko začalo tým, že starší zboru požiadali zbor o 

„modlitebné prechádzky“. Na týchto prechádzkach zbor prosil Boha, aby im ukázal, 

čo od nich očakáva. Spoločne sa začali modliť za rodiny a podniky v ich okolí. Pritom 

začali členovia zboru prichádzať na nové spôsoby, ako osloviť svojich susedov 

a slúžiť im. Keď začali spolu hovoriť o nových možnostiach, uvedomovali si svoje 

spojenie nielen s Bohom, ale tiež medzi sebou navzájom. Zistili, že spolu lepšie 

vychádzajú a nemajú také obavy z budúcnosti. Po čase začali zbor navštevovať 

niektoré nové rodiny a do zboru pribudlo aj niekoľko nových členov. Niektorí z nich 

boli „čerstvo obrátení“ kresťania. To bol nový impulz pre zbor, aby im pomáhal rásť 

vo viere.  

 

Tento cirkevný zbor má stále dosť problémov a zápasov – stále premýšľa a hľadá, 

aký má s nimi  Boh zámer v tomto čase. Stávajú sa pritom plodnejšími, pretože sa 

stávajú od Boha závislejšími. 

 

Keď premýšľame o tom, či prinášame Bohu dostatok ovocia (Ján 15), máme 

tendenciu porovnávať sa s inými zbormi, či cirkvami. Tú je akútne nebezpečie z 

„výkonového kresťanstva“. Čím viac zborových aktivít, tým lepšie. Výsledkom je, že 

sa staneme buď domýšľavými a utvrdzujeme sa v presvedčení, že sme dobrými 
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kresťanmi, alebo naopak upadneme do skleslosti, že toho nerobíme dosť. Spomeňte 

si na úvodný text tohto modlitebného týždňa: „Žiť plodnejší život v Kristovi nie je 

povinnosťou, ale je to úžasný proces premeny, ktorý sa odohráva v našom vlastnom 

živote aj v živote ľudí okolo nás vtedy, keď začíname Boha skutočne poznávať a tešiť 

sa z Jeho prítomnosti. Život v Božom večnom kráľovstve začína už tu a teraz, 

v našom živote takom, akým v skutočnosti je! Boh túži pôsobiť v našich životoch 

aj prostredníctvom nich, aby sme niesli hojné ovocie.“ Súčasťou poznávania Boha 

a radosti z Neho je poznanie, kam máme zamerať svoje úsilie. A učíme sa pritom 

akceptovať, že niektoré veci sú jednoducho mimo našej kontroly a našich schopností.  

 

Náš život bude niesť viac ovocia, keď sa priblížime Bohu, budeme poznávať Jeho 

samotného a naučíme sa efektívne využívať zdroje, ktoré nám dal k dispozícii. Preto 

je jednoznačne kľúčové zintenzívniť náš modlitebný život a rozvíjať rozmanité 

spôsoby rozhovoru s Bohom, pretože sme stvorení pre intimitu a dôverný vzťah 

s Ním. 

 

OSOBNÉ STÍŠENIE 

 

Ako sa môžeme ako jednotlivci aj spoločenstvá viac priblížiť Bohu? 

 

Aké formy a spôsoby rozhovoru s Bohom vám najlepšie pomáhajú počuť Jeho hlas? 

 

TÉMY K MODLITBÁM 

 

• Modlime sa za to, aby sme vnímali modlitbu menej ako povinnosť ale skôr ako 

výsadu.  

• Modlime sa za obnovenie kreativity cirkvi v rôznych spôsoboch modlitebného 

života, aby naše spoločenstvá mohli rásť v dôvernom vzťahu s Bohom.  

• Prosme Boha, aby nás učil, ako počúvať Jeho hlas a byť mu poslušní. 

• Prosme Boha o pomoc pri prekonávaní všetkého, čo nás od modlitieb 

odvádza. 

 

 


